

2021年河南“最美科技工作者”发布仪式播出

本报讯(河南日报记者尹江勇)为进一步弘扬科学家精神,团结凝聚广大科技工作者昂扬奋进高水平科技自立自强新征程,5月30日晚,由省委组织部、省委宣传部、省科协、省委军民融合办、省科技厅联合主办的“最亮的星——2021年河南最美科技工作者”发布仪式在河南广播电视台新闻频道播出,中国工程院院士、河南省时空大数据产业技术研究院院长王家耀等10位勇于创新、无私奉献的科技工作者获此殊

荣。为统筹做好新冠肺炎疫情防控工作,此次发布仪式采取录播的方式发布。

科技之星,点亮中原。在新时代的征程中,全省广大科技工作者用责任和担当,书写着一个个创新奉献的故事,为全面建设社会主义现代化河南而努力奋斗。这10位河南“最美科技工作者”都来自科研生产一线,在他们中间,有的矢志不渝自主创新,将核心技术牢牢掌握在自己手中;有的用科技服务民生,将论文

写在希望的田野上;有的开展医学研究,推动着健康中国战略的落地;有的躬身经济建设,推动着高质量发展理念的落实……他们用探索的脚步诠释着科学精神,用奋进的身影映照出彩中原,用辽阔的襟怀问询着星辰大海。在科学的广阔天地里,他们赓续自强不息的民族精神、爱国奉献的红色基因,展现了河南科技工作者的良好精神风貌,有力弘扬了新时代科学家精神。

构建校园安全



为进一步加强校园安全工作,提高师生的防震意识和突发事件应急处理的能力,5月30日上午,平桥区教体局在信钢学校举行教体系统防震防踩踏应急疏散演练活动。整个应急疏散演练过程紧张、快速、有序,达到了演练的预期目的。演练结束后,进行了防汛宣传教育培训。

董文艺 摄

提升中药创新研究水平

河南省中药现代化产业研究院项目落户新县

本报讯(王海峰)5月28日,河南省中药现代化产业研究院建设方案专家论证会在郑州召开。专家组成员听取汇报、审阅了相关资料,经充分讨论,一致同意通过牵头建设单位羚锐制药集思广益后提交的建设方案。

该方案的通过,为河南省中药现代化产业研究院高标准建设打下坚实基础。按照建设方案推进各项工作,将会实现“政产学研用”联合创新发展,切实促进科技研发及创新成果转化,助推我省中药现代化产业发展迈上新台阶。

专家组组长林国强院士在总结讲话时指出,该研究

院建设方向符合国家中医药现代化发展的战略定位和中药产业创新发展的重大需求;基于河南中药产业发展实际,确定研究院的目标任务,定位准确。共建单位涵盖了中药全程产业链,创新资源丰富,能够为研究院的发展提供有力支撑。研究院具备开展行业共性关键技术研究、成果转化、技术创新公共服务和人才培养的能力。他希望研究院立足河南,面向更广阔的市场,争取早出、多出中医药产业创新成果。

近年,新县将医药制造作为主导产业,坚定培育壮大以羚锐制药为龙头的百亿产

业集群。此次省委、省政府将河南省中药现代化产业研究院放到新县、交给羚锐,是对老区的关心关爱。羚锐制药负责人熊伟表示,羚锐制药将在省工信厅的指导下,在市委市政府、县委县政府及各职能部门的支持下,依托各科研院所、高校及医疗机构等产业技术创新平台,加快项目推进,全力以赴把研究院建设好。未来,羚锐制药将充分发挥在市场、技术、设备和人员上的优势,努力做好中医药守正创新、传承发展工作,助力提升河南中药创新研究水平,推动河南中药产业链、供应链、创新链深度融合。



把劳动的种子深植学生心中

丁雅诵

不久前,教育部印发《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,明确将劳动课从综合实践活动课程中独立出来。自今年秋季学期开始,“整理与收纳”“烹饪与营养”“传统工艺制作”等劳动内容,将进入全国中小学课堂。

对中小学生而言,动手实践、出力流汗的劳动教育,不仅能让他们获得劳动技能、养成劳动习惯,更能磨炼意志品质、培养责任担当,进而形成正确的世界观、人生观、价值观,一生受益。正因此,重申劳动教育的价值,让劳动课成为一门单独的课,意义重大。

怎样通过课程设置,有目标、有计划地组织学生参加劳动?怎样通过丰富的形式和载体,让学生在掌握劳动技能的过程中培养劳动精神?

首先,要遵循学生身心发展规律,在课程的科学性和系统性上下功夫,才能让劳动课程取得育人实效。此次义务教育劳动课程标准根据不同年龄段学生的实际情况,精选对学生终身发展有价值的课程内容,在针对性、指导性、可操作性上都有很大提升。从较为简单的收纳整理,到相对复杂的烹饪、木工;从农业方面的动植物养殖、种植,到工业方面的家用电器使用与维修,课程设计注重学段衔接,既为学生提供了丰富多彩的劳动机会,也让学生在不断尝试的过程中发现自己的兴趣、加深对劳动的理解、涵养崇尚奋斗的精神。

其次,劳动课程要取得育人实效,还要更注重实践,引导学生在“做中学”“学中做”,激发他们参与劳动的主动性、积极性和创造性。现实中,有些学校采取以课代劳、以教代劳等方式,缺乏让学生亲历情境、亲手操作、亲身体验的过程,这只是表面上重视劳动教育。事实上,只有真正挥洒劳动的汗水,才能体味劳动的艰辛、收获劳动的快乐,也才能真正理解劳动的内涵。

最后,学校、家庭、社会的共同参与、同心同向,是劳动课程取得育人实效的重要一环。家长要起到言传身教的作用,既能与孩子一同参与劳动,又能做到不包办代替。学校要因地制宜,合理建设劳动场所、开发课程资源。社会要做好保障,共建劳动实践基地,提供合适岗位。各方共同努力,让劳动育人取得实效,才能激励学生在成长成才的过程中用诚实劳动、努力奋斗来成就梦想。

声明

●兹有平桥区长台关乡中心幼儿园民办非企业单位登记证书正本(代码:52411503MJG627020F),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市中林林业开发有限公司财务专用章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。